Jaarverslag 2022

Nederland leert door en ORGB ook.

In 2022 hebben we een jaar beleefd waarin we als bedrijf maar ook als mens weer sinds jaren normaal hebben kunnen functioneren. Hoewel Corona toch nog wel schaduwen heeft geworpen op onze activiteiten heeft het de zaken niet echt meer beïnvloed. We hebben vooral nog veel getest en veel tests uitgedeeld, zowel bij medewerkers als bij de deelnemers. We merkten ook dat de mensen vaak minder ziek werden van Corona dan in de tijd daarvoor, waardoor ziekte minder impact had op de organisatie. Dat we weer veel meer normaal konden draaien was heel prettig en daardoor konden we ons aan een heel nieuw project wijden dat begin 2022 binnen is gekomen.

We hebben met Nederland Leert Door (NLLD) een groot project binnen gehaald waar heel veel tijd in is gaan zitten om het op te zetten, te ontwikkelen en uit te voeren. Vooral de periode tot en met de zomer is druk geweest met de organisatie en ontwikkeling. Daarna kwam de uitvoering meer in beeld waar we tot op de dag van vandaag nog steeds druk mee zijn. NLLD valt echter buiten de scoop van het inspectietoezicht en dus ook buiten de scoop van dit jaarverslag. Maar omdat het zo’n impact heeft gehad op de organisatie, is het goed het wel te benoemen. Door de inpassing van nieuwe collega’s en een nieuwe verdeling van taken in het MT hebben we de impact van NLLD op onze crebo-activiteiten wel beperkt kunnen houden.

We hebben dit jaar ook weer volop lessen gegeven aan Arbeidsmigranten die Nederlands willen leren. Dit zijn opleidingen die we al jaren geven maar die door Corona ook minder doorgang vonden. In 2022 hebben we, net als vanouds weer 2 periodes met 3 groepen deelnemers, gehad.
Deze activiteiten vallen ook buiten de scope van de inspectie en worden dus slechts hier genoemd.

Naast Nederland leert door hebben ook voor het eerst een deelnemer gehad die een Stap-cursus bij ons heeft aangevraagd. We hebben heel veel moeite moeten doen om onze catalogus actief te krijgen omdat het erg onduidelijk was hoe een en ander achter de schermen geregeld moest worden en toen dat eenmaal goed ingeregeld was, liepen we er tegenaan dat we bijna niet ingeloot werden door de grote aantallen van grote spelers in de markt. We hebben het onderzoek van het ministerie dan ook toegejuicht. Wel zijn we onaangenaam getroffen door het feit dat onze taaltrainingen voor arbeidsmigranten buiten de scope van Stap moest vallen, omdat er geen arbeidsmarktrelevantie zou zijn. Ik heb daar ook een reactie op gestuurd waar nooit op gereageerd is, maar ik hecht eraan te melden dat al onze taaltrainingen voor Arbeidsmigranten, bewust, volledig zijn toegespitst op het beter functioneren in het beroep en op de arbeidsmarkt. Ik vond het best een miskenning dat daar zo rigoureus een besluit over genomen werd. We gaan zien wat Stap na de nieuwe maatregelen in 2023 voor resultaten gaat brengen. We zijn benieuwd maar blijven sceptisch.

Dit verslag gaat vervolgens vooral in op, zoals gebruikelijk, onze activiteiten die onder inspectietoezicht staan en waarover we in dit verslag verantwoording afleggen.

We hebben naast onze activiteiten voor de VSO/ Pro-scholen ook weer projecten ontwikkeld en uitgevoerd in de BBL maar ook in de derde leerweg. We zijn ook meer gebruik gaan maken van het uitreiken van MBO-certificaten en MBO-verklaringen, die allemaal via de examencommissie lopen en dus onderdeel van dit verslag zijn.
Wat wel bijzonder is geweest, is dat er na de moties die kamerbreed zijn aangenomen op dit dossier, het ministerie in Coronatijd, gewoon doorgegaan is met de voorbereidingen van regelgeving, alsof er geen moties zijn geweest. Het is best ontluisterend om te zien dat er breed draagvlak is om de projecten die we doen in regelgeving om te zetten en dat de MBO-raad lobby blijkbaar zo sterk is dat daar gewoon overheen gewalst wordt. Ik blijf mij, met de NRTO aan mijn zijde, strijden voor een goede regelgeving die onze projecten voor deze kwetsbare deelnemers mogelijk moet blijven maken.
Het was ook in dit kader bijzonder om te zien dat de inspectie al onze VSO-scholen die wij als klant hebben heeft bezocht met de mededeling dat samenwerken met ORGB niet mocht. Niet omdat de trajecten slecht zijn of niet in het belang van de deelnemers. Integendeel; dit belang wordt tijdens de bezoeken zelfs erkend. Maar omdat het in de wet uit de vorige eeuw niet zo beschreven staat, moeten ze handhaven en dus deze trajecten verbieden. Dat betekent dus dat kwetsbare leerlingen uit het VSO door dit besluit een Entree diploma wordt onthouden. Al die scholen gaven aan dat het op een andere manier niet te regelen is. Het was chiquer geweest als de inspectie hiervan zijn agenderende bevoegdheid gebruik had gemaakt en geconstateerd had dat de trajecten goed uitgevoerd worden en goed zijn voor de leerlingen en dat dit maar conform de moties uit de 2de kamer geregeld moet worden. Ik blijf hier verder wel voor strijden. Wij geven deze doelgroep niet op. Temeer daar de inspectie voor het MBO bij ons laatste 4-jarig onderzoek uitgebreid onderzoek heeft gedaan en niets heeft kunnen vinden wat anders of beter moet. Het is heel jammer dat als je het zo goed doen, louter tekst uit verouderde wetgeving het blijven uitvoeren in het belang van de leerlingen belemmert of zelfs onmogelijk maakt.

In het belang van de VSO/ Pro-scholen zijn we in 2022 een samenwerking aangegaan met SVA, een onderdeel van de KPC-groep. Met name het bundelen van de krachten op het gebied van de examinering kan een krachtige impuls gegeven aan onze activiteiten als ook aan die van hun. In 2023 gaan we de uitvoering in een pilot uitproberen om die in vanaf het nieuwe schooljaar in 2023 breed te gaan uitzetten als we merken dat het een meerwaarde heeft. Een meerwaarde vooral voor de deelnemers, maar natuurlijk ook voor de scholen en voor onze organisaties.

Uiteindelijk is 2022 een heel goed jaar geweest voor ORGB Opleidingen, waarin we niet alleen positieve resultaten gescoord hebben in onze trajecten, maar ook financieel een goed jaar gedraaid hebben. We hebben onder meer door de contacten die we hebben gekregen door NLLD, grote nieuwe klanten binnen kunnen halen die mooie perspectieven bieden voor de bedrijfsvoering in de toekomst.


1. Onderwijs.

De cijfers over 2022:

· Aantal ingeschreven deelnemers in 2021:		589
(Aantal deelnemers in lopende projecten uit 2020:	  86)
· Totaal aantal ingeschreven deelnemers:		675
· Aantal ingeschreven examendeelnemers:		471
· Aantal lopende (crebo)projecten:			  29
· Aantal aanwezige crebo’s				  55
· Aantal actieve crebo’s				  36

De genoemde deelnemers in bovenstaand overzicht, betreffen hier de deelnemers van crebo-trajecten die gedeeld zijn met BRON. Trajecten die we uitvoeren die niet crebo gerelateerd zijn en die we dus ook niet met BRON delen, worden in dit jaarverslag niet meegenomen. Dat betreft in 2022 196 deelnemers, waardoor het totaal aantal deelnemers dat ORGB Opleidingen bediend heeft in 2022 uitkomt op een aantal van 871. Dat getal gaat weer flink richting de 1000 deelnemers die we voor de coronaperiode in trajecten hadden.

Totaal hebben we dus 675 deelnemers in crebo-trajecten zitten en dat is een stijging van 16% ten opzichte van vorig jaar.

Het totaal aantal crebo’s is hetzelfde gebleven maar het aantal actieve crebo’s nam wel flink toe van 28 naar 36 actieve crebo’s.

Al onze deelnemers werken inmiddels in het digitaal portfolio. Het systeem werkt nu goed en we kunnen er een flinke efficiency-slag mee maken. Helaas ondersteunt de leverancier vanaf volgend schooljaar het systeem niet meer, dus er is veel tijd gaan zitten in het vinden van een nieuw systeem dat gelijkertijd ook meer moet kunnen zodanig dat we een volwaardig leerlingvolgsysteem hebben voor al onze trajecten. We hebben een systeem op het oog en een van de doelen voor volgend jaar wordt om een systeem te kiezen, aan te schaffen en te implementeren.

Naast diplomatrajecten hebben we inmiddels veel meer mogelijkheden om deelnemers te voorzien van bewijzen van geleverde leerprestaties. Naast de grootste groep van diploma’s hebben nu de volgende extra mogelijkheden tot onze beschikking:
· MBO-verklaringen, waar de praktijkverklaring een onderdeel van uitmaakt;
· MBO-certificaten;

MBO-verklaringen hebben we vorig jaar echt veel meer uitgeven dan voorheen. Voorheen was het echt een escape bij deelnemers die hun diploma niet gehaald hadden en die we toch een “papiertje” met een bewijs van de leerprestaties die ze wel gehaald hadden, meegegeven hebben. Nu komen er in toenemende mate deelnemers bij ons, vooral via gemeenten, die of uitgevallen zijn bij het regulier onderwijs of geen toegang krijgen tot het regulier onderwijs, die we vooral praktisch opleiden. We sluiten deze trajecten wel af met een proeve van bekwaamheid, een PvB, waarmee ze een bewijs kunnen verdienen dat ze het goed doen in de praktijk, conform de eisen uit het kwalificatiedossier. Dat blijkt voor deze deelnemers een prima manier om aan het werk te komen. Ze kunnen dan later misschien toch een heel diploma halen als ze de algemene vakken nog doen.
Praktijkverklaringen alleen, dus met alleen een beoordeling van de praktijkopleider geven we liever niet. Door middel van de PvB kunnen we echt waarde toevoegen, zoals hierboven beschreven.

We hebben ook 74 deelnemers in 3de leerweg trajecten ODT zitten. Dat zijn vooral deelnemers in de zorg die een certificeerbaar keuzedeel, K1137, behalen. Zij bekwamen zich met behulp van onze docenten in alles rondom eten en drinken in zorginstellingen. Vooral in de praktijk worden er heel leuke resultaten behaald en we zien ook dat er door deze opleidingen wezenlijk iets verandert op de afdelingen. Er lopen veel contacten voor deze opleidingen en ik verwacht er naar volgend jaar toe meer van te kunnen uitvoeren.

Onze nieuwe collega’s op de administratie hebben zich afgelopen jaar fantastisch ontwikkeld. Ze hebben zich onze werkwijze, het MBO-jargon en de MBO-regelgeving erg snel eigen gemaakt, waardoor de examinering van onze VSO/ Pro-deelnemers in 2022 vlekkeloos verlopen is. We dachten eigenlijk dat daarmee de rust op die afdeling voor langere tijd gegarandeerd was, maar dat was buiten de natuur gerekend. Het heuglijke feit is dat een van de collega’s een kindje verwacht en er dus weer spanning ontstaat. Bovendien groeit een andere collega van de administratie door naar een meer commerciële functie. Daarmee werd het tijd om weer een vacature open te stellen waarop inmiddels bij het schrijven van dit jaarverslag een nieuwe collega aan het team is toegevoegd.


2. Kwaliteitszorg

De drukte gedurende het jaar 2022, vooral veroorzaakt door NLLD, heeft er helaas wel toe geleid dat we de interne audit niet hebben kunnen uitvoeren zoals we die vooraf gepland hadden. Uiteindelijk hebben we een steekproef gehouden bij ons VSO/ Pro-project en omdat daar de grootste min of meer homogene groep deelnemers zit kunnen we die steekproef wel goed gebruiken voor onze interne audit. Voor 2023 wordt het doel om weer zoals gebruikelijk de interne audit, door 2 auditoren uit te laten voeren.
De interne audit door een extern bureau hebben we vorig jaar niet kunnen houden omdat onze leverancier er mee gestopt is. We hebben nog geen nieuw bureau kunnen vinden die ons op dit vlak gaat ondersteunen. Doel voor 2023 wordt dan ook om een nieuw bureau te vinden en die een eerste audit te laten uitvoeren.

De interne audit van het VSO/ Pro project laten zien dat we het in het algemeen goed doen voor de scholen en de deelnemers in deze trajecten. De verbeterpunten die naar voren komen hebben vooral betrekking op het gebruik van formulieren en het niet tijdig klaar hebben van de administratieve verplichtingen door de scholen.

We stimuleren het gebruik van de juiste formulieren door alle scholen jaarlijks het handboek toe te sturen met daarin de juiste formulieren voor het betreffende schooljaar. Toch zien we elk jaar weer dat er scholen zijn die “oude” formulieren gebruiken. We dienen er door alle betrokkenen goed op toe te zien dat de juiste formulieren gebruikt worden. Ook de leerling administratie heeft hier een belangrijke taak in. Inmiddels zien we dat ze hier heel bedreven in zijn geraakt.

Bij de begeleiding blijft het een klus om steeds zicht te houden op de voortgang van de scholen en daarop bij te sturen, zodat alles tijdig klaar is om voor de examencommissie een goed gefundeerd diplomabesluit te nemen. In 2022 is een keer een besluit uitgesteld omdat een school niet alles op orde had. Een gezamenlijke inhaal actie leverde de juiste resultaten op waardoor het besluit toch nog tijdig kon worden genomen.

Ook is het handboek VSO/ Pro een blijvend punt van aandacht. We doen veel moeite om het handboek jaarlijks te verbeteren en te voorzien van de juiste informatie. Het wordt echter niet altijd goed gelezen, waardoor er toch steeds foutjes in de werkwijze sluipen. Bij de befgeleiding van de scholen verdient het aanbeveling om het handboek onder de aandacht te blijven houden en te stimuleren dat het goed gelezen wordt.

De PDCA-cyclus blijft de leidraad voor de kwaliteitszorg en waar we over 2022 het moeten doen met weinig formele gegevens wordt voor 2023 weer een jaar gepland met 2 momenten van interne audits en voldoende informatie om de cyclus goed uit te voeren.

De bedrijfstakcommissie en de adviesraad zijn in 2022 niet bij elkaar gekomen. De bemensing van beide commissie is door de Coronatijd helemaal uit elkaar gevallen en voormalige deelnemers zijn niet meer beschikbaar. We hebben we veel contact gehad met individuele klanten, waardoor we niet verstoten zijn gebleven van feedback op ons werk. Alleen is deze informatie niet gestructureerd verwerkt, waardoor die minder goed bruikbaar is voor de verbetering van de kwaliteit in algemene zin. In 2023 zal nieuw beleid rondom deze commissie worden opgesteld.


3. Klachten
De cijfers over 2022:
· Het aantal formeel ingediende klachten:			0
· Het aantal klachtenprocedures:				0
· Het aantal beroepszaken in klachtenprocedures:		0
We hebben in 2022 geen formele klacht ontvangen volgens de beschreven procedure. Er zijn natuurlijk altijd opmerkingen tijdens de trajecten die we uitvoeren maar die zijn gewoon in de lijn opgelost. 
We zien dat dus het systeem dat we beschreven hebben en dat ingevoerd is, dit jaar weer goed gewerkt heeft en zorgt voor het vroegtijdig oppakken van zaken die tot een klacht zouden kunnen leiden. Daardoor waren er geen formele klachten.

Het jaar 2022 is wat klachten betreft een goed jaar geweest.




4.	Examens
De cijfers over 2021:
· Het aantal afgenomen examens:			516
· Het aantal geslaagden:				516
· Het examenrendement:				100%
· Het opleidingsrendement:				95%
· Het aantal uitschrijvingen zonder diploma		28
De meeste examens worden nog steeds in mei – juni afgenomen, omdat dan de samenwerking met de VSO/ Pro-scholen resulteert in een groot aantal af te nemen praktijkexamens in die periode. In die periode werken we met een pool van examinatoren die op freelance-basis voor ons werken. Elke examinator krijgt een uitgebreide instructie tijdens een deskundigheidsbevorderings-dag, om hen zo goed mogelijk voor te bereiden op de examens die moeten worden afgenomen in mei en juni. Deze deskundigheidsbevorderingsdagen hebben voor Oost- en Zuid-Nederland apart plaatsgevonden. De examencommissie heeft tijdens 2022 uitgebreide steekproeven genomen om de kwaliteit van de examinering te controleren.
Concluderend kunnen we stellen dat de kwaliteit van de examinering er goed voor staat. We hebben geen bijzonderheden tijdens de examinering kunnen vaststellen en ook zijn er door de examinatoren geen onregelmatigheden gemeld.

Het examenbureau, als uitvoerend bureau van de examencommissie, functioneert goed maar de hoeveelheid werk neemt nog steeds elk jaar toe. In 2021 hebben we daarom op het examenbureau een collega toegevoegd. Het bleek dat de werkdruk bij de secretaris van de examencommissie hoog bleef. We hebben daarom in de tweede helft van het jaar 2022 nog een extra collega toegevoegd aan het examenbureau. Door die toevoeging zien we de werkdruk bij de secretaris wel afnemen.

De examencommissie heeft zich in 2022 weer verder ontwikkeld. Er is besloten geen externe partij te betrekking bij de deskundigheidsbevordering maar het dat jaar zelf op te pakken. Men heeft zich geconcentreerd op 2 zaken:
· Het nieuwe examencommissielid is door de beleidsmedewerker en andere medewerkers van het examenbureau verder ingewerkt in de systematiek die door ORGB Opleidingen gebruikt wordt;
· Toevoegen van kennis op het gebied van het ontwikkelen van examens volgens route 2.

Het verder inwerken van het nieuwe examencommissielid is voortvarend opgepakt en conform de eisen van de examencommissie uitgevoerd tot volle tevredenheid van het commissielid zelf.

Het tweede item heeft helaas nog geen doorgang gevonden. Er is geen bureau gevonden die dit voor ons kon doen. Dat had niet zo zeer te maken met het feit dat er geen bureaus zijn, maar dat er geen bureau gevonden is dat de externe audit en de deskundigheidsbevordering kon doen die goed bij ons past en die kon voldoen aan onze vraag. Voor 2023 zal dit bureau wel gevonden moeten worden om dit deel van de deskundigheidsbevordering weer op te pakken.









Het jaarverslag van de examencommissie gaat nader op in op het werk van de examencommissie.

Het opleidingsrendement is 94%. Vorig jaar hadden we nog twijfels of dit een reëel percentage was maar dit jaar is de meting goed uitgevoerd.
De deelnemers die uitgeschreven zijn, zijn als volgt te verdelen:
· Deelnemers die uitgeschreven zijn:					547
· Deelnemers uitgeschreven met een diploma:			459
· Deelnemers uitgeschreven zonder diploma:			  28
· Deelnemers uitgeschreven met een MBO-verklaring:		    4
· Deelnemers uitgeschreven met een MBO-certificaat:		  56

Omdat het MBO-certificaat status van diploma heeft en omdat het ook in het diplomaregister wordt vermeld hebben we die deelnemers bij de geslaagden geteld. Het betreft hier deelnemers in de 3de leerweg die voor een certificeerbaar keuzedeel studeerden.
Van de 547 deelnemers die uitgeschreven zijn in 2022 hebben er 459 een diploma behaald en 56 een keuzedeel certificaat. Daarmee is het rendement van 94% verklaard.

We hebben in 2022 weer Route 2 voor het maken van examenproducten toegepast. We gebruiken daarvoor de protocollen van de NRTO. Ons volgformulier “ontwikkelen examens” is helemaal afgestemd op deze vorm van constructie. De inspectie heeft in 2021 in haar audit goed gekeken naar hoe wij route 2 toepassen en geen verbetermogelijkheden vast kunnen stellen. Het beleid is in 2022 niet veranderd.


5. Opbrengstgegevens
De cijfers over 2022:
· Het aantal ingeschreven deelnemers:		675
· Het aantal uitgeschreven deelnemers:		547
· Het aantal deelnemers nog in traject:		128

We hadden ons vorig jaar voorgenomen om meer markten aan te boren, naast de groeiende VSO/ Pro-markt. Dat is in 2022 deels gelukt. We hebben meer reguliere opleidings- deelnemers gehad in 2022 en we verwachten dat in 2023 het aantal deelnemers in reguliere trajecten nog meer zal stijgen. Vooral doordat we met NLLD veel nieuwe klanten binnen hebben gekregen verwachten we na NLLD aan die klanten ook reguliere trajecten te kunnen verkopen.

We zullen de komende jaren ook meer deelnemers aan kunnen trekken voor de reguliere 3de leerweg en de Keuzedelen (3de leerweg ODT) evenals deelnemers aan trajecten die gericht zijn op het behalen van in eerste instantie een MBO-verklaring. Op een groeiend aantal plekken in Nederland vangen wij kwetsbare deelnemers op die geen plek vinden in het reguliere onderwijs. Dit aantal gaat zeker groeien.



In 2023 ronden we het project NLLD af en zullen dan zo’n 3000 korte cursussen hebben uitgevoerd waarvan het merendeel in begin 2023. Het tweede deel van 2022 zijn we volop met de uitvoering gestart. Onze catalogus die we gebruiken voor NLLD zal daarna voor Stap worden doorgezet. Ook hebben we daarbij ingebouwd dat door het stapelen van modules uiteindelijk diploma’s behaald kunnen worden.

In 2022 hebben we de investering in ICT-hardware afgerond. We hebben daarmee weer een systeem dat up tot date is en waar we weer een tijdje mee door kunnen. De vervanging van de huidige systemen zal vanaf nu geleidelijk doen waardoor de investering niet ineens hoeft te worden gedaan. 
Na een congres over Onderwijs en ICT-veiligheid, georganiseerd door de Inspectie van het Onderwijs, hebben we een plan gemaakt hoe we bij onze instelling de veiligheid verder kunnen verbeteren. Vanaf 2de helft van 2022 zijn we deze plannen gaan uitvoeren. Uiteindelijk zullen de plannen in 2023 worden afgerond. Iedereen heeft dan een tweeweg verificatie bij het inloggen zowel op kantoor als ook van buitenaf op de server. Iedereen kan dan ook tijd en plaats-onafhankelijk werken op een veilige manier. En de back-up’s zijn beter dan nu geregeld en beveiligd, waarmee we verder onze AVG-verplichting aan het voldoen zijn. Het nieuwe leerlingvolgsysteem zal ook in 2023 worden geïmplementeerd. De voorbereidingen hiervoor hebben een flink deel van 2022 in beslag genomen.

Voor de komende jaren verwachten we een verdere groei van het aantal deelnemers en daarmee van het aantal af te nemen examens. Met de nieuwe collega op de administratie kunnen we die groei goed opvangen. Ook de ICT-structuur is klaar voor de groei.
De behuizing in Linne is ook voorbereid op groei. We verwachten overigens ook nog een nieuwe vestiging te kunnen openen in de randstad naast de vestiging die we in 2022 in Purmerend geopend hebben. De aanwezigheid in een gebied zorgt er bijna automatisch voor dat je als bedrijf beter zichtbaar bent en een positie kunt verwerven.

6. Doelstellingen
De doelen die we ons voor 2022 gesteld hadden, zijn niet allemaal gerealiseerd. Ik bespreek ze allen even kort.

Doelstellingen voor 2022
· De omzet zal de miljoen doorbreken;
Dit is gelukt hoewel we niet ver boven de miljoen zijn uitgekomen. Vooral de verdeling van de omzet uit NLLD zal bepalend zijn voor de uiteindelijke omzet in 2022.
· Uitbouw van projecten door het land heen wordt voortgezet;
Dit is ook gelukt. Het aantal plekken in Nederland waar we actief zijn blijft groeien. Alleen in de provincies Groningen en Friesland krijgen we moeilijk voet aan de grond.
· Samenwerking met onze nieuwe partners vastleggen en uitbouwen;
We hebben een nieuwe partner gevonden in de KPC groep en het bedrijf wat daar onder valt met de naam SVA. In 2023 gaan met name deze samenwerking verder vormgeven.
De samenwerking met HK Solutions groep, later Trident, wordt op een laag pitje gezet en zo mogelijk beëindigd.
· Acquisitie gaan we samen met deze samenwerkingspartners vormgeven;
Deze doelstelling is behaald en zal met name met de KPC-groep worden voortgezet.
· Het digitaal portfolio wordt blijvend toegevoegd aan onze werkwijze en zal worden aangevuld met een nieuwe website en leerling registratiesysteem;
Dit is gelukt hoewel we dus voor het komend schooljaar 2023 – 2024 een systeem hebben te kiezen omdat de huidige leverancier er mee stopt.
· Onze beproefde werkwijze van, intake, uitvoering, begeleiding en afsluiting zal onveranderd blijven;
Dit is gelukt. Onze werkwijze wordt op basis dit systeem uitgevoerd en verder verbeterd.
· Voor 2022 willen we geen klachten ontvangen;
Dit is gelukt.
· Voor alle trajecten die we zelf uitvoeren wordt een tussenevaluatie gehouden.
Dit is niet helemaal gelukt en zal opnieuw een doelstelling worden voor 2023 uit te voeren voor het projectleidersoverleg.
· Het administratief traject voor het bijhouden van de ingeleverde evaluaties wordt blijvend toegepast;
Dit is gelukt. Alleen moeten dan wel alle evaluaties uitgevoerd worden;
· Deskundigheid van docenten maar ook van examinatoren is belangrijk en daar zal actief op ingezet worden;
Dit is gelukt. Vooral voor examinatoren is een systeem opgezet in 2022 wat wordt voortgezet in 2023, zodat alle examinatoren een keer aan de beurt zijn geweest voor een audit. Bij docenten is het in 2022 vooral op individuele basis gebeurd en dan maatwerkgericht bij trajecten waar het nodig was.
· Onze werkwijze van overleg en procesverbetering via de bedrijfstakcommissie en de adviesraad VSO/ Pro, in 2022 opnieuw opgezet;
Dit is niet gelukt. De bemensing van de commissies is niet op orde en het vinden van mensen die dit willen doen is erg lastig. Voor volgend jaar willen we dit weer als doel stellen.
· De PDCA-cyclus wordt in samenwerking met de nieuwe partner voortgezet, met een interne audit in het voorjaar en een externe audit in het najaar;
Dit is niet gelukt. We hebben geen nieuwe partner die goed bij ons past kunnen vinden. De zoektocht gaat in 2023 verder.
· In 2022 zal conform het nieuwe strategisch plan gewerkt worden;
Dit is gelukt. Voor de komende jaren zal het strategisch plan de leidraad blijven.
· Het MBO-certificaat, de MBO-verklaring en de Praktijk-verklaring zullen naast het diploma blijvend worden toegevoegd in ons assortiment om zodoende voor al onze deelnemers bij succes een officieel document te kunnen overhandigen;
Deze doelstelling is ook gelukt. Vooral voor de MBO-verklaring en het MBO-certificaat gaat dit lukken. De praktijkverklaring gaat minder toegepast worden omdat dit voor ons eigenlijk onderdeel is van de MBO-verklaring.
· NL Leert Door en STAP zullen in 2022 worden uitgevoerd;
NLLD is volop uitgevoerd. Stap blijft achter bij de verwachtingen maar dat is vooral een systeem ding. Voor de komend jaren vanaf 2023 zullen we veel minder op Stap inzetten.













Doelstellingen voor 2023 zijn als volgt geformuleerd:
· De omzet zal de miljoen blijvend doorbreken, conform de lange termijn begrotingen die voor 2022 – 2025 is vastgesteld;
· Uitbouw van projecten door het land heen wordt voortgezet;
· Samenwerking met onze nieuwe partners vastleggen en uitbouwen. We gaan een duidelijke keuze maken in welke partners we investeren en met wie we de samenwerking gaan afbouwen;
· Acquisitie gaan we samen met deze samenwerkingspartners vormgeven;
· Het digitaal portfolio wordt blijvend toegevoegd aan onze werkwijze en zullen worden aangevuld met een nieuwe website en leerling registratiesysteem. We kiezen daartoe in 2023 een nieuw systeem dat we ook in dat jaar zullen implementeren;
· Het ICT-project op het gebied van beveiliging en back-ups zal worden afgerond;
· Onze beproefde werkwijze van, intake, uitvoering, begeleiding en afsluiting zal onveranderd blijven;
· Voor 2023 willen we wederom geen klachten ontvangen;
· Voor alle trajecten die we zelf uitvoeren wordt een tussenevaluatie gehouden. Hier gaan we volop via het projectleidersoverleg op inzetten.
· Het administratief traject voor het bijhouden van de ingeleverde evaluaties wordt blijvend toegepast
· Deskundigheid van docenten maar ook van examinatoren is belangrijk en daar zal actief op ingezet worden. Voor examinatoren gaan we inzetten op een landelijke benadering zodat de examencommissie haar taak beter kan doen.
· Onze werkwijze van overleg en procesverbetering via de bedrijfstakcommissie en de adviesraad VSO/ Pro, gaat in 2023 opnieuw geëvalueerd en opgezet worden;
· De PDCA-cyclus wordt in samenwerking met de nieuwe partner voortgezet, met een interne audit in het voorjaar en een externe audit in het najaar;
· In 2023 zal conform het nieuwe strategisch plan gewerkt worden;
· Het MBO certificaat, de MBO verklaring en de Praktijk verklaring zullen naast het diploma blijvend worden toegevoegd in ons assortiment om zodoende voor al onze deelnemers bij succes een officieel document te kunnen overhandigen;
· NL Leert Door zal worden afgerond en STAP houden we in het assortiment maar zal geen speerpunt worden in 2023;




7. Tevredenheidsmetingen
Het is beleid dat al onze opleidingen halverwege en aan het einde geëvalueerd worden. Het gaat er bij de tussenevaluatie om wat onze deelnemers vinden van het traject dat ze volgen en aan het einde gaat het er vooral om wat men vond van de examinering. Het afnemen van de tussenevaluatie is nog steeds een punt dat verbetering behoeft. Niet bij alle trajecten is deze afgenomen. Dat was vorig jaar een van de doelen, maar door Corona is dit niet gelukt. Voor 2023 moeten we dit zeker verbeteren. Bij de examinering is in alle gevallen een evaluatieformulier ingevuld voor de deelnemers, maar ook voor de examinatoren.
De (eind)evaluaties die afgenomen zijn, zijn positief te noemen. De enkele negatieve uitschieters zijn onderzocht en in alle gevallen te verklaren. Zoals reeds eerder verteld, hebben ons ook geen formele klachten bereikt.

Er zijn 531 eind evaluaties ingeleverd en 770 evaluaties van assessoren. Omdat we steeds met 2 assessoren het examen afnemen, heeft er relatief een kleiner percentage van de assessoren een evaluatie ingevoerd. De aantallen zijn wel representatief te noemen ook in vergelijking met de vorige jaren.

Over de eindevaluaties is het volgende te zeggen (tussen haakjes de percentages van de assessoren):
· 94% (99%) is goed geïnformeerd over de tijdsduur en tijdstip van het examen;
· 99% (100%) vindt de informatie over de locatie goed;
· 97% (97%) is tevreden over de uitleg en instructie over het examen;
· 91% (98%) vindt de manier van beoordelen goed;
· 96% (99%) geeft aan dat alles aanwezig is;
· 93% (100%) geeft aan voldoende tijd te hebben gehad voor het examen;
De medewerker die de evaluaties verwerkt, zorgt ervoor dat alle evaluaties die aandacht behoeven, onder de aandacht worden gebracht van de projectleiders die ermee aan de slag gaan. Evaluaties die aandacht behoeven zijn die evaluaties waarbij mensen aangeven dat er iets niet goed gaat. Die worden altijd direct opgevolgd.

De resultaten van de tussenevaluaties die zijn afgenomen, geven het volgende beeld:
· 95% vind het lesmateriaal duidelijk;
· 76% vindt de lesstof interessant;
· 86% vindt de lesstof niet moeilijk of makkelijk;
· 57% vindt het goed aansluiten bij het werk;
· 76% vindt de stof voldoende;
· 71% vindt de lesstof volledig;

· 95% vindt de wijze van lesgeven duidelijk;
· 90% vindt het lesgeven boeiend;
· 86% vindt het lesgeven voldoende;
· 86% vindt dat er goed wordt lesgegeven, niet te langzaam, niet te snel en niet te moeilijk

· 85% is uiteindelijk in z’n eindoordeel tevreden over de wijze van lesgeven.




Over de toelichting die deelnemers geschreven hebben blijkt wel dat men verschil ziet tussen de verschillende docenten en dat sommige deelnemers zich storen aan elkaar. Ondanks dat we vooraf altijd een planning maken en die met de deelnemers bespreken merken we dat deze planning terug moet blijven komen zodat men weet wat te verwachten is.

Over het algemeen zijn we tevreden met het resultaat van de evaluaties. Ze bieden voldoende handvatten voor de individuele verbeteracties van docenten. De projectleiders blijven zowel voor het uitvoeren van de evaluaties als voor de opvolging ervan verantwoordelijk.


8. Openbaarheid
Dit verslag is geschreven door het bevoegd gezag van ORGB Opleidingen in samenwerking met de collega’s bij ORGB. Los van dit algemene verslag wordt een apart verslag van de examencommissie opgesteld. De verschillende gremia van ORGB Opleidingen, zoals het MT, het Projectleidersoverleg en de examencommissie, bespreken dit verslag en de uitkomsten van de verschillende metingen die de audits opleveren. Vanuit die gremia worden de verbeteracties uitgezet, gecoördineerd en gecontroleerd.
Dit jaarverslag wordt openbaar gemaakt via de website en via publicatie in het schooldossier. Via de website is het jaarverslag ook te downloaden en het kan via de normale kanalen bij het secretariaat worden opgevraagd.


9. Nawoord
We hebben na 2 jaar van een bijzondere Corona-situatie, eindelijk weer een normaal jaar achter de rug. We zetten daarmee volop in op de groei, conform het meerjarenplan en om die groei op een goede manier vorm te geven. We zien uit naar alle nieuwe projecten. Samenwerking is daarbij onontbeerlijk, maar ook de digitale vormgeving van die projecten om zo onze productiviteit te verhogen.
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